

# 陵川县公安局 深耕主动警务 创优营商环境

为进一步优化营商环境,推进共建、共治、共享的警企联动新格局,山西省陵川县公安局聚焦企业急难愁盼问题,以实际举措护航企业高质量发展。

## 警务主动前置 精准把脉保安全

“每个月,派出所民警都会过来,查看内部是否存在安全隐患,询问我们是否有需要帮助的地方。”辖区棋源加油站站长杨辉说道。

派出所紧扣企业周边社会治安环境特点,重点针对加油站消防器材配备、安全制度制定、视频监控设施运行状况进行了检查,对加油站监控设施是否全覆盖、散装汽油实名登记情况、工作人员是否严格按照有关规定进行加油操作进行抽查。在检查中发现的问题,要求加油站工作人员现场立即整改。同时,要求加油站工作人员要强化安全责任意识,认真落实好“人防、物防、技防”措施,坚决杜绝各类安全事故发生。

## 服务主动前倾 延伸触角护企兴

车主忘付钱、多付钱,这是加油站发生的常事。因为无法自行联系

到车主,员工只好向警方求助,无论是加油站还是车主都倍感不便。

“麻烦查一下5月4日12:50顾客加92号汽油200元用易捷钱包支付扫码失败扣款不成功。帮忙联系一下,叫顾客联系……”中国石化棋源加油站加油站某员工向我们发出求助。

看到消息后,派出所民警第一时间根据员工所提供的车牌号联系到了车主,在核实基本信息后,民警向车主反映了这件事情。最终在民警的帮助下,帮该员工将钱款追回。

遇到未付款警情时,加油站员工只需将情况、视频等资料报告给值班民警,由值班民警对车辆信息进行核查,核实无误后,在保护个人隐私的前提下,由民警通知车主。简化了加油站员工到派出所求助的程序,上传相关视频就能解决问题,这样的措施不但方便了加油站和车主,同时对辖区相同警情也起到了有效的控制作用。

目前,已经为加油站和车主服务数十次,实现让群众“少跑腿”,加油站“零次跑”。

## 矛盾主动化解 消除隔阂促和谐

“警察同志,快来帮忙看看,夫妻俩又在我们这里吵起来了”棋源加油站员工向派出所发来求助。

民警赶到现场后,了解到潞城村村民赵某与妻子李某因琐事发生争执,赵某便来到妻子李某的工作单位棋源加油站吵闹,加油站员工称其双方并不是第一次来这里。

为防止矛盾再次升级,做好感情纠纷化解工作,民警第一时间将双方带回派出所“为民”调解室,对李某进行情绪安抚工作,对赵某从法、理、情三个方面进行交谈,劝导赵某要冷静对待感情问题,如果因行为过激而产生严重后果,那么等待他的必将是法律的制裁。经过长达几个小时的调解,从法律和情理层面经过数轮商谈,最终在民警的见证下,赵某与李某双方意见达成一致,表示不在发生争执。至此,一起感情纠纷在民警的调解下得以成功化解。

陵川县公安局秉持“警情引领警务”的理念,坚持警务前置、关口前移、服务前倾,打出助企、联企、护企、惠企“组合拳”,着力推进优化法治化营商环境提质增效,用实际举措护航企业高质量发展。

(张莉)

# 运城市闻喜县: 举办零工技能培训



养老护工培训

9月2日,参加山西省运城市闻喜县人力资源和社会保障局零工技能第8期培训班的学员,正在学习养老护理知识。

2024年以来,闻喜县人力资源和社会保障局先后举办了8期零工技能培训班。本次培训共开设保育师、育婴员、养老护理员、抖音电商4个职业工种的课程,培训人数达292人。通过培训,使城乡劳动者职业能力得到提升,帮助他们实现稳定就业创业。(司三旺 温徐旺 文/图)

# 朔州市平鲁区: 硬化小区道路 方便居民出行

今年以来,山西省朔州市平鲁区稳步推进老旧小区改造工程,尤其是路面硬化项目的实施,让昔日的老旧小区焕发新生,铺就了一条条居民的“幸福路”。

在馨苑小区施工现场,笔者看到,施工人员分工协作,密切配合,正紧张有序地忙碌着。新铺设的路面干净整洁,不仅提升了小区的整体环境,也极大地改善了居民的出行条件。

在改造过程中,平鲁区住建部门加强了对工程质量的监督和管理,确保改造工程按时按质完成。施工方也在施工现场设置了明显的安全警示标志和围挡,保障居民在施工期间的出行安全。

2024年,平鲁区共改造6个老旧小区,目前已有3个小区开始路面铺设,预计9月底所有小区路面工程全部完成。随着老旧小区改造工程的不断深入推进,一个个老旧小区正经历着华丽“变身”,实现了从昔日“老破小”到如今“精巧美”的蜕变。(高培富 李玉霞 苏霞)

# 太原市阳曲县公安局: 禁毒宣传进企业 筑牢防线护平安



资料图片

为切实加强易制毒化学品管理工作,营造和谐安全的禁毒氛围,9月2日,山西省太原市阳曲县公安局禁毒大队、黄寨派出所民警联合禁毒社工,前往辖区易制毒企业开展禁毒宣传教育活动。

活动中,民警向企业员工讲解了毒品的基本知识及危害、禁毒法律法规和预防毒品的方式方法,并结合实际着重讲解了新型毒品的危害,提醒大家在生活中增强防范意识,呼吁大家积极参与禁毒斗争,争做禁毒义务宣传员。

宣讲结束后,民警开展安全检查,查看了企业的易制毒化学品购买、使用、出入库及保管制度等情况。同时,要求企业落实安全管理制度,建立健全易制毒化学品使用管理台账,并在购买过程中及时办理相关的审批备案手续。(崔璨莹)

# 晋城市阳城县 积极推进“就业社保服务社区村村全覆盖”



乡镇社区同步宣传“就业社保服务社区村村全覆盖”工程

为全力推进“就业社保服务社区村村全覆盖”工作落实落细,进一步提升群众的知晓度及社会影响力,切实打通服务群众“最后一公里”。近日,山西省晋城市阳城县人社局在愚公广场开展了“就业社保服务社区村村全覆盖”宣传活动。

活动现场,阳城县人社局通过设

置宣传展台、发放宣传资料、面对面讲解等多种形式,耐心向过往市民宣讲求职招聘、信息登记、社会保险参保缴费、待遇领取、社保服务事项就近办等方面的知识。

同时,阳城县人社局采取线上+线下的方式,通过抖音直播和各乡镇社区同步宣传等方式,加大宣传力

度,真正让“就业社保服务社区村村全覆盖”工程家喻户晓,人人皆知。凤城镇下芹社区居民袁小丽说:“让我们了解到、学习到就业保险的重要性,可以不出村、不出户到各个社区就可以查询到我们每年交了多少保险,我们到60周岁以后每个月能领多少钱,是非常方便的。”

据了解,“就业社保服务社区村村全覆盖”工程是2024年山西省政府向全省人民承诺的民生实事之一。该项工程自开展以来,阳城县人社局严格落实省、市部署要求,充分依托全县15个乡镇、16个社区、320个行政村便民服务中心及党群服务中心等现有公共服务资源,建立了351个基层就业社保服务点,聚焦群众办事需求,推动40项高频就业社保服务事项下沉基层,最大程度满足了群众“就近办”“多点办”需求,切实打通了为民服务“最后一公里”,让更多群众享受到了“就业社保服务社区村村全覆盖”工程所带来的实惠。

下一步,阳城县人社局还将开展集中调研摸排、完成设备安装完善、深入开展宣传、加强工作督导等,让人民群众真正知道在哪办、怎么办、找谁办,切实增强群众的获得感、幸福感。(张莉 白玉松 文/图)

# 晋中市榆次区经纬街道第三社区 爱心义诊进社区 志愿服务暖人心

近日,山西省晋中市榆次区经纬街道第三社区联合晋中市第一人民医院开展“爱心义诊进社区,志愿服务暖人心”主题活动。

义诊项目包括测量血压、空腹血糖或随机血糖测量,视力检查,眼部神经视网膜病变筛查,下肢周围神经病变检查等。活动现场,医生认真

为居民检查身体,做出风险评估,并耐心回答居民提出的有关医疗保健方面的问题,骨科专家还针对常见的骨科疾病为居民进行了详细的讲解。同时,志愿者们在现场开展了健康知识、医保政策等宣传,让居民更加了解、熟悉医疗健康知识,提高了居民的健康素养。

此次义诊活动让居民在家门口就享受到了高水平诊疗服务,受到了居民的一致好评。接下来,经纬街道第三社区将继续整合现有资源,为广大居民提供更方便、优质、高效的服务,不断满足人民群众的健康需求。

(刘瑛)